
Wir legen großen Wert auf die Ausstattung der Räume 

und auf unsere Serviceleistungen. Jeder Patient wohnt 

in einem ansprechenden Einzelzimmer mit Dusche, WC, 

Telefon, Zimmersafe und TV (gegen Gebühr). Alle Zimmer 

sind behindertengerecht eingerichtet.

Die Freizeitangebote sind vielfältig: vom gemütlichen Bum-

mel im Klinikpark bis zu ausgedehnten Wanderungen in den 

nahen Wäldern. Darüber hinaus bieten wir kreative Kurse, 

Kinovorstellungen, Diavorträge und „Fränkische Abende” mit 

Musik und Tanz an. Im großzügigen Hallenbad können Sie 

beim Schwimmen wunderbar entspannen.

Haben Sie Fragen?

Möchten Sie sich anmelden?

MediClin Reha-Zentrum Roter Hügel

Jakob-Herz-Straße 1, 95445 Bayreuth

Tel. 09 21/309-0, Fax 09 21/309-102

Servicetelefon 0800/7 48 34 35

info.roter-huegel@mediclin.de

Aphasiker-Zentrum Oberfranken e.V.

www.mediclin.de/roter-huegel

MediClin integriert.

Unterbringung und Freizeit

Wir möchten, 

dass sich unsere Patienten wohl fühlen.

Ihr Weg zu uns

n	 Nach einem Krankenhausaufenthalt durch Beantra-

gung und Veranlassung des Klinikarztes und/oder 

Sozialarbeiters (AHB, AR),

n	 durch Beantragung eines Heilverfahrens beim zustän-

digen Kostenträger (z.B. Krankenversicherung, Renten-

versicherung, Privatkrankenkasse, Beihilfestelle),

n	 durch Anforderung und Buchung unserer Programme 

für Selbstzahler.

Patienten können über die Rentenversicherungsträger 

und über die Krankenkassen aufgenommen werden. 

Das MediClin Reha-Zentrum Roter Hügel hat einen Ver-

sorgungsvertrag nach § 111 SGB V mit allen gesetzlichen 

Krankenversicherungen (GKV) und ist beihilfefähig. Privat-

patienten nehmen wir gerne auf.

Das MediClin Reha-Zentrum Roter Hügel
ist gut erreichbar:

Mit der Bahn (ICE-Anschluss)

Der Bahnhof befindet sich in der Stadtmitte. Auf Wunsch 

holen wir Patienten mit dem Klinikbus ab. Der Stadtbus Linie 3 

hält unmittelbar vor unserem Haupteingang: 

Haltestelle „Reha-Klinik”.  

Mit dem Auto 

Von Westen:	 Über die A 70, Abfahrt Neudrossenfeld/Kulm-

bach/ Bayreuth West, dann auf der B 85 weiter 

Richtung Bayreuth.

Von Norden: 	Autobahn A 9, Abfahrt Bayreuth-Nord. 

Von Süden: 	 A 9, Abfahrt Bayreuth-Süd. Innerhalb des 

Stadtgebietes stehen Schilder mit der Aufschrift 

„Reha-Zentrum” oder „Klinikum”.
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Hier finden Sie uns

Die Kulturstadt Bayreuth liegt zwischen dem Fichtelgebirge 

und der Fränkischen Schweiz. Das MediClin Reha-Zentrum 

Roter Hügel finden Sie direkt neben dem Klinikum Bayreuth, 

einem Krankenhaus der Maximalversorgung.
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Prävention l Akut l Reha l Pflege

MediClin Reha-Zentrum Roter Hügel
Bayreuth

Fachklinik für Neurologie und 
neurologische Frührehabilitation Phase C

Fachklinik für Orthopädie

Fachklinik für Geriatrie



Das MediClin Reha-Zentrum Roter Hügel ist auf die Berei-

che Neurologie, Orthopädie/Rheumatologie und Geriatrie 

spezialisiert.

Gemeinsam mit Ihnen erstellen wir einen individuellen 

Behandlungsplan als Basis für eine optimale Therapie. Wir 

wissen, dass sich unsere Patienten und ihre Angehörigen in 

einer kritischen Lebenssituation befinden – deshalb stehen 

Ihnen neben kompetenten Therapeuten auch Psychologen 

und Seelsorger zur Seite.

Wir wollen unsere Patienten „fördern durch Fordern” – 

wiedererlangte Selbstständigkeit und Lebensfreude sind 

deshalb neben der Wiedereingliederung in das Berufsleben 

unsere wichtigsten Ziele.

Willkommen 
im starken Verbund der MediClin

einem Anbieter von integrierten Gesundheits-

dienstleistungen in Deutschland. 

Behandlungsschwerpunkte

Orthopädie/Rheumatologie

Wir versorgen Patienten nach Gelenk- und Wirbelsäulen-

operationen, nach Amputationen, Knochenbrüchen und 

Gelenkersatzoperationen sowie bei chronischen ortho-

pädischen Krankheitsbildern wie Rheuma und Morbus 

Bechterew. 

Patienten nach Gliedmaßen-Amputationen können im 

MediClin Reha-Zentrum Roter Hügel auf die kompetente 

Betreuung des speziell geschulten Therapeuten-Teams 

vertrauen. 

Unsere Abteilung für Orthopädie/Rheumatologie ist auch 

als Einrichtung für ambulante Rehabilitation (EAP/AOTR) 

von allen Kostenträgern anerkannt.

Neurologie

Wir behandeln Patienten mit chronischen neurologischen 

Krankheiten (z.B. Parkinson und Multiple Sklerose) und 

nach akut aufgetretenen Erkrankungen des Gehirns, des 

Rückenmarks oder peripherer Nerven (z.B. Hirninfarkt, 

Hirnblutung, unfallbedingten Verletzungen oder Folgen 

durchgeführter Operationen).

Ein besonderer Schwerpunkt ist die Behandlung von 

Schlaganfall-Patienten und Patienten mit Multipler Sklerose.

Geriatrie

In der Geriatrischen Abteilung arbeiten Internisten, Neuro-

logen, Psychiater und Orthopäden eng zusammen. Darüber 

hinaus kooperieren wir mit dem benachbarten Klinikum 

Bayreuth. Die Einrichtungen bilden insgesamt das Geriatrie-

zentrum Bayreuth. Ziel unserer Arbeit ist die durchgängige 

Behandlung älterer, von Pflegebedürftigkeit bedrohter 

Menschen entsprechend ihrer medizinischen Bedürfnisse.

Therapeutisches Angebot

Physiotherapie – Physikalische Therapien

Die Physiotherapie beinhaltet Bewegungsbäder, Gehschu-

le, Behandlungen am Schlingentisch und medizinische 

Trainingstherapie. Sport- und Bewegungstherapie sowie 

balneophysikalische Maßnahmen ergänzen unser Angebot.

Ergotherapie

Hier behandeln wir Patienten mit funktionellen sensomo-

torischen Störungen der Hände und der Arme. Dabei legen 

wir besonderen Wert auf die Wiedererlangung alltagsrele-

vanter Fähigkeiten. Wir berücksichtigen auch bestehende 

Hirnleistungsstörungen und beziehen ein Merkfähigkeits-

training mit ein.

Psychologische Therapie

Die wichtigsten Ziele der psychologischen Therapie sind: 

Krankheiten besser verarbeiten und Stress bewältigen. 

Einen besonderen Schwerpunkt stellt die Neuropsychologie 

dar. Hier untersuchen wir umfassend die Hirnleistungsfähig-

keit und versuchen, gestörte Fähigkeiten durch Training zu 

verbessern.

Sprach- und Sprechtherapie

In der Sprach- und Sprechtherapie kommen auch moderne 

Computerprogramme zum Einsatz.

Aktivierende Pflege

Im Rahmen der aktivierenden Pflege wird der Patient un-

terstützt und angeleitet, die persönlichen Dinge des Alltags 

wieder selbstständig durchzuführen.

Diagnostik

Wir führen alle notwendigen Untersuchungen durch:

n	EKG, Langzeit-EKG und -Blutdruckmessung 

n	Ultraschall

n	Röntgen

n	Ergometrie

n	Spirometrie

n	Neurophysiologische Diagnostik

Daneben arbeiten wir mit einem sehr gut ausgestatteten 

klinischen Labor.


